梁高美懿:以科技提升效益 無裁員減」

香港文匯報訊(記者涂若奔)恒生(0011) 昨日公布截至2011年6月30日止中期業績 錄得股東應得溢利80.57億元,較2010年同 期增長15.7%,接近市場預期上限。每股盈 利4.21元,中期息1.1元。期內內地業務除稅 前溢利同比大增1.6倍。恒生副董事長兼行政 總裁梁高美懿稱,該行並無裁員及減少工種 ,但會透過科技來提升效

責任編輯:劉錦華

梁高美懿昨日於業績會上表示,今年上半年內地業 務增長強勁,淨利息收入及其他營業收入均有增加。 帶動總營業收入較去年同期增長43.9%,除稅前溢利同 比大增1.6倍;內地個人客戶及企業客戶數目分別同比 上升22.2%及13.3%,總存款數額則較去年底增加 20.5%,貸款亦較去年底增長10.5%。

內地盈利倍增 惟佔比不足20%

她指,目前內地業務的盈利貢獻佔比仍不足20%, 該行亦未有就內地業務設下任何目標,惟希望香港業 務和內地業務能同時增長。

在被問及是否會追隨母公司匯控(0005)大量裁員 時,梁高美懿予以否認,指過去1、2年一直增聘人 手,今年上半年已增聘逾220人,近兩個月更聘用大學 畢業生。她稱未來不會減少工種,又指該行已投放許 多資源用於提升科技,相信未來6-18個月將收到成效, 令該行降低成本支出,並進一步改善成本效益比率。

資本充足率13.8% 超監管要求

梁高美懿又透露,該行上半年的資本充足比率為 13.8%,較金管局的要求更高。她不認為提升資本充足 率會影響該行的派息政策,指下半年的派息將視乎屆 時的盈利狀況、業務表現以及有無具體投資需求等因 素而定。她並預料,未來的存款成本將會上升,但不 會達致很高水平,而貸款利率亦會同時上漲,故相信 淨息差可保持穩定。

對於美國最終就提高債務達成協議,梁高美懿指雖 然債務危機暫時過關,但負面影響仍存在,料美國經 濟將復甦緩慢,而歐債危機亦將揮之不去,令外圍經 濟的不明朗因素增加,但由於內地經濟仍可保持8-9% 的增幅,內需亦日漸強勁,故相信今年的銀行業表現 不會受到很大影響。

至於該行的人民幣業務,梁高美懿指全行業的人民 幣存款增長較港元更快,該行則與市場同步。未來會



■梁高美懿(右)預料,未來的淨息差可保持穩定。旁為恒生中國副董事長兼行長薛關燕萍。

香港文匯報記者張偉民 攝

同比變幅

應佔除税前溢利

恒生銀行中期業績

	金額(億元)	同比變幅
股東應佔溢利	80.57	+15.7%
每股盈利	4.21元	+15.7%
中期息	1.10元	不變
除税前溢利	93.20	+15.0%
營業溢利	71.29	+6.5%
淨利息收入	76.37	+13.8%
淨服務費收入	25.36	+7.0%
貸款減值提撥及	(1.58)	增5,000萬元
其他信貸風險準備		

積極活化該行持有的人民幣,尋找不同出路,包括拓 展人民幣借貸業務,貸款人民幣予內地銀行等。

將活化所持人民幣 尋找出路

據業績報告披露,期內該行的淨利息收入為76.37億 元,同比增長13.8%,主要由於貿易融資及企業與私人 貸款之平均結餘增加所致。淨利息收益率為1.75%,較 去年同期減少兩個基點,部分原因是存放於本地結算 銀行及收益較低之人民幣資金增加所引致之攤薄效 應。淨息差減少四個基點至1.68%。

	M(1)01337TF-1 3	WRY 101497 150 1937 117.1 2	TOPOSETO
	(億元)	(%)	(%)
零售銀行及	34.57	37.1	-12.2
財富管理業務			
商業銀行業務	23.89	25.6	+34.0
企業銀行業務	9.05	9.7	+61.6
財資業務	18.73	20.1	+31.0
其他業務	6.96	7.5	+77.1
總數	93.20	100.0	+15.0
		制丰,丢进入座却的	1 * `

恒生銀行分部業績

除税前溢利

製表:香港文匯報記者 涂若奔

私銀服務貿易融資收入勁升

期內淨服務費及佣金收入則增長7.0%達25.36億元。 來自零售投資基金銷售之收入增加12.2%,來自證券經 紀及有關服務之收入增加3.4%。私人銀行服務繼續擴 大其產品範圍,令服務費收入增加25.4%。來自信用卡 業務之服務費收入亦增加6.7%。來自貿易融資及匯款 服務之收入亦分別增長21.5%及8.2%,唯有保險代理業 務之服務費收入減少11.5%。

恒生昨收報123.6元,升0.9%。

息差受壓困擾核心盈利

靈獅控股董事總經理藺常念指,匯控的預期好,顯 示基本因素仍良好,有能力保持充足資本,相信短期 暫無額外集資需要。他又指,匯控的歐美業務仍影響 該行的業績表現,由於歐美債券表現弱勢,也影響這 些投資的收入回報。同時,由於亞洲地區息差持續受 壓,相信也會持續困擾該行的核心盈利增長。

恒生方面,該行昨日升近1%至123.6元。恒生中期 純利增16%,藺常念指,該行上年底的業績增長只能 持平,今年上半年有16%的增長已經令人眼前一亮, 主要是恒生取消了拆息按揭業務,令其息差有所擴 闊,目前該行的息差已比同業理想,料下半年的增長 也會理想,相信恒生今日的股價會造好,中線可上試 128元。

分析員: 匯控靠「財技」 利好恐難持久

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 匯控(005)半年賺89億美 元增長35%,比市場預期理想,匯控在英國急升,至 昨晚8時半,該股升4.5%,報620.5便士,折合79.112港 元,比昨日匯控的港股76.95元有2.8%的進帳。事實 上,市場之前已料匯控業績將有20%至30%的增長,故 匯控在港股時段率先升0.5%。但分析員指,該行的税 得。 前利潤增長不多,主要靠税項及撥備大減,純利才有 高增長,故難以一面倒看好該行後市。

裁員減税減撥備非正路

耀才證券高級分析員植耀輝指,匯控今次的純利有

大幅增長,主要源於利得税支出大減,以及撥備金額 下降,由於雁控的主要收入來源是香港及亞太區,這 些地方的税率偏低,加上撥備降至07年金融海嘯前水 平。不過,該行的核心盈利增長令人失望,成本也沒 能下降,反映匯控的純利,部分是以「財技」方法取

他又指,為減省成本,匯控將裁員2.5萬人,對股價 將會短期有利,但匯控需要以裁員方法來減省成本, 顯示該行對核心盈利增長的預期並不樂觀。縱觀中短 期市況,匯控最樂觀的情況下,有望上試85元,惟這 亦需要外圍其他利好消息的配合。

每綠舟削集資額至15億



Shipping Na

為主席王大 雄。 香港文匯報 記者 張偉民 攝

香港文匯報訊(記者劉璇)新股市場經歷一陣 子平靜後,於8月首日開始有新推介活動。內地集 裝箱出租商中海綠舟(2138)擬以招股價1.56至2.5元 發行6億新股,當中90%為國際配售,10%為公開 發售,集資額最多至15億元,較原先計劃集資逾 20億元為少。中海綠舟每手2,000股,入場費為 5,050.4元,將於8月5日(周五)起開始招股,8月19日 掛牌。保薦人為德銀及招商證券。

將斥20億購9.6萬個貨櫃

中海綠舟的控股股東中國海運,為國資委直接 能在8月18日順利上市。

管轄的國有企業,中國海運透過中海香港全資持 有中海綠舟。上市後,中海香港持股量會降至 70%,餘下30%由公眾持有。是次集資額所得之 90%用於購買7.2萬個標準貨櫃,10%則將用作一 般營運資金。

今年溢利料至少4.767億

據其初步招股文件顯示,該公司預期,截至今 年12月底止年度,股東應佔溢利不少於4.767億 元。2011年將購買合共9.6萬個標準箱集裝箱,令 公司標準箱數目增至約52萬個,相應的資本支出 約2.6億美元(約20.27億港元),預計將以銀行借貸以 及內部現金流進行撥付。於2015年底前,標準箱 數目將增至100萬個。

初步招股書同時披露,該公司向母公司中海香 港於招股前派發1億美元(約7.8億港元)股息,剛好 派盡過去3年及截至今年3月底止3個月盈利,文件 指出,是次派息除了用內部資源派付外,同時亦 要向銀行借貸。

光銀下周再推介 冀月中上市

此外,據路透報道,近期市場波動,加之內地 持續收緊銀根政策,光大銀行上市之路再遇波 折。為了能於9月前在港發行H股上市,光大銀行 集資規模可能從60億美元減至50億美元甚至更 少。管理層或於下周再次進行市場推介,並希望

耀才倡設「新池」抗「黑池」

香港文匯報訊 對匯豐將推出「黑池」交易平台,耀才證券 (1428)對此表示憂慮,認為可能會招致「天下大亂」,同時亦 可能會助長大鱷造市,該公司建議港交所在現有的「明池」 (即港交所現有市場)上,增加多一個交易渠道「新池」抗衡黑 池,與其他機構競爭,讓投資者自行選擇。

耀才認為,當某大銀行推出黑池後,其他銀行及證券行可 能將紛紛爭相成立黑池,最後,將來有可能出現數以百計 「封閉式」的交易所,影響市場透明度,後果嚴重。而當黑 池參與者越多,即港交所參與者會越少,則有利大鱷造市獲 利。

黑池參與者越多 越利大鱷造市

該行指,當時機成熟時,大鱷可能在「明池」造低股價, 給小投資者一個市況不好的假象。另一邊廂,大鱷在黑池高 幾個價位來收貨,令小投資者可放高幾個價位有着數的感 覺,因而受「引誘」出貨,最後小投資者的平貨通通入大鱷 的手裡。相反,大鱷可能在「明池」造高股價,給小投資者 一個市況很好的假象,而大鱷在黑池低幾個價位出貨,令小 投資者有執平貨的感覺而受「引誘」入貨,最後所有的貴貨

耀才指,大鱷會時時刻刻數「花」(準確計算散戶數量),當 大鱷收貨或散貨時,大鱷便在黑池一網打盡,一滴不漏於港 交所進行。

通通落在小投資者手裡。

歐

 \mathbf{m}

2011年8月2日(星期二)



香港文連彩 WEN WEI PO

■證監會候任行政總裁歐達禮。

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 港府 昨宣布任命歐達禮(Ashley Alder)為證 監會行政總裁,任命自10月1日起生 效。歐達禮目前是英國律師事務所 Herbert Smith駐香港的亞洲業務主 管,他將接替6月份離任的韋奕禮出 任證監會行政總裁。歐達禮之前也曾 在證監會出任企業融資部執行董事3 年,於04年10月回到Herbert Smith。

對於歐達禮的回歸,立法會金融 服務界議員詹培忠表示,Herbert Smith與港府一向也有很多「生意來 往」,他希望,歐達禮上任後,會繼 續增加證監會的透明度, 更清晰地 監管本港金融業界,並以社會整體 利益為大前提。

曾力主加強規管保薦人

歐達禮昔日在證監會出任企業融 資部主管時,曾提出多項措施規管 保薦人,如今回歸證監會並且升任 行政總裁,相信會加強保薦人的責

任,改善本港新股質素良莠不齊的問題。他出任 企業融資部主管時,力主加強規管保薦人,包括 發展保薦人黑名單制度、規管分析員在新股上市 前發表報告,又引入新股雙重存檔機制。

由於歐達禮在現任Herbert Smith裡經常協助公 司併購及上市,故他加入證監會以後,若涉及處 理Herbert Smith事務所及相關上市公司的工作, 可能要避席以防利益衝突。

從Herbert Smith過檔將大減薪

據消息人士稱,歐達禮所屬的Herbert Smith律 師事務所,是國際最頂級的律師行之一,他作為 亞洲區主管合夥人,年薪數千萬元,今次出任證 監會總裁,相信要大幅減薪。若以前任證監會總 裁韋奕禮的933萬年薪做參考,歐達禮的年薪將 是眾公營機構之首,較年薪700多萬元的金管局 總裁陳德霖高。

iBond「場內」「場外」價趨貼 ○

香港文匯報訊 同股不同價。通脹掛鈎債券 iBond (4208) 由於可在「場內」(即港交所)及 「場外」(即銀行)進行買賣,故亦出現兩個價 錢,政府發言人昨指出,由於場內及場外是兩個 不同的市場,交易收費及需求不同,故出現兩個 價錢是正常的現象,但認為兩個市場具有互動 性,並互為影響,兩個市場的價格會因應市場力 量而趨向接近。

上周五為iBond第一天上市,當日在交易所收 報106.7元,但一些主要銀行的買入價則為106元 水平左右。發言人指,經計算客戶在交易所買賣 需要付出的證券經紀佣金和交易所徵費後,實際 上投資者透過「場外」或「場內」平台出售債券 可獲得的淨值已非常接近。

兩市場具互動性有效運作

昨為iBond第二天進行交易,主要銀行於上午 交易時段的買入價均在105元水平左右,和交易 所的價格保持接近。這顯示兩個市場是有互動 性,亦能有效運作。iBond昨在交易所收報105.75 元,跌0.89%。據幾家主要銀行所提供的初步數 字顯示,iBond昨通過幾家主要銀行進行的場外 交易額約1億元,聯同港交所的二手交易額0.5億 元,合共約1.5億元。

場外設莊家制 可增流通性

發言人認為,為iBond安排「場內」和「場外」 兩個交易平台是對投資者有利,亦可增加債券的 流通性。一直以來,債券產品在交易所買賣並不 活躍,流通性亦不高,相反,場外市場的莊家制 度能增加投資者對債券投資的信心和促進債券二 手市場的流通性。以聯席安排行為例,它們認購 通脹掛鈎債券的客戶中有大約11%-14%的客戶是 因為今次債券發行而新開立投資戶口的。

同時,證券行和銀行對客戶的責任和風險承擔 不盡相同。證券行只會代客戶在交易所掛牌出 售,並不需要「坐盤」,承擔因債券價格變動而 出現的市場風險。但場外市場,一般來說是設有 「莊家制」,當客戶出售iBond時,便會開價即時 購入,若當時沒有買家承接,銀行便要「坐 盤」,承受一定的市場風險。